
 

              فى الشكل المقابل 

 ) ھـ أ جـ (         دائرة م فیھا أ م ینصف 

 ء ھـ   =          إثبت أن   ب جـ 

                   

 نرسم م س       ب جـ ، م ص        ء ھـ 

      أ ص م   أ س م          م أ س، م أ ص                                          

                                                                     م ص =   م س 

 ء ھـ =  ب جـ فیھما                                                              

*************************************************************** 
            فى الشكل المقابل 

 دائرتان متحدتا المركز م ، أ ب وتر فى الكبرى

 یقطع الصغرى فى جـ ، ء ، ھـ و وتر فى الكبرى 

 ھـ و= یقطع الصغرى فى س ، ص فإذا كان أ ب 
 س ص= إثبت أن جـ ء 

 
  نرسم م و        أ ب ، م ن        ھـ و -:العمل 

 م ن =  م و ھـ و         = رى        أ ب فى الدائرة الكب
 س ص=    جـ ء م ن          = فى الدائرة الصغرى      م و 

****************************************************************** 
            فى الشكل المقابل 

            ء منتصف أ ب ، ھـ منتصف أ جـ 

 ْ  ١٢٠) = ء م ھـ ( م ھـ ، ق =      م ء       

    أ ب جـ متساوى الاضلاع                    إثبت أن    

 

 ْ ٦٠]= ١٢٠+٩٠+٩٠ [– ٣٦٠) = أ( ق)      ١(م ء         أ ب       ء منتصف أ ب   

 ْ             ٦٠      =        =) =            جـ(ق) = ب(ق)    ٢(  م ھـ         أ جـ    ھـ منتصف أ جـ   

 ) جـ(ق) = ب(ق) = أ (  ق)                          ٣(م ھـ    =                م ء 
         أ ب جـ متساوى الاضلاع  ینتج أن                                 ٣ ، ٢ ، ١من 
 أ جـ = أ ب 
 جـ( ق ) = ب ( ق(  

 أ م ضلع مشترك  {
 )ص أ م( ق) =س أ م(ق
 )أ ص م(ق) = أ س م(ق

 جـ أ
 م

 ب ء

 ھـ
 و ص س

 و

 ن
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 ب
 جـ س
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 ھـ ص
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 م
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٦٠ – ١٨٠ 
٢ 

١٢٠ 
٢ 

   الحــــــــــــــــــل      

   الحــــــــــــــــــل      

   الحــــــــــــــــــل      

 لشكل المقابل            فى ا

           م س       أ ب ، م ص       أ جـ 

 ص ھـ  إثبت أن =         س ء 

 أ جـ =           أ ب 

 

 

   ینتج أن ٥ ، ٤من )             ١)  (أنصاف أقطار (م ص = م س 

 أ جـ = أ ب )                              ٢)   (معطى(ص ھـ = س ء 

 ح طرالب

  ص ھـ –م ص =  س ء –م س 

 ) ٤(م ھـ    =        م ء 

 )٥(م ء      أ ب ، م ھـ       أ جـ   

******************************************************************* 

           فى الشكل المقابل 

 م ع = م ص =           إذا كان م س 

 سم١٠= ا كان أ ب وإذ) أ(         أوجد ق

 أ ب جـ                  أوجد محیط       

 

 

  ینتج أن ٣ ، ٢ ، ١م ع      من =   م س      أ ب ، م ع     أ جـ  ، م س      

              سم١٠=أ جـ = ب جـ = أ ب )                              ١(أ جـ     =  أ ب 

 ْ  ٦٠) = جـ(ق) = ب(ق) = أ(م ص         ق=  جـ ، م س م س      أ ب ، م ص    ب

              أ جـ + ب جـ + أ ب =       أ ب جـ   محیط)                     ٢(ب  جـ     =  أ ب 

  سم٣٠ = ١٠ +١٠ +١٠= م ع                 = م ص      ب جـ ، م ع     أ جـ  ، م ص 

   ٣(أ جـ     =  ب جـ( 

 

 

 

 أ

 جـ ب

 م

 ص س
 ھـ ء

 أ

 جـ ب

 ع س

 ص

 م

   الحــــــــــــــــــل      

   الحــــــــــــــــــل      



            فى الشكل المقابل 

           أ ب جـ مثلث ، ب جـ قطر فى الدائرة م 

          رسم م س      أ ب ، م ص        أ جـ 

 جـ ھـ =         فإذا كان ب ء 

 أ جـ =           إثبت أن أ ب 

 

 ھـ جـ = م س      ء ب ، م ص      ھـ جـ ، ء ب 

 م س                                          م س       ءب           = م ص س منتصف ء ب  

 ء ب     =           أ ص م ، أ س م                                                  ب س

  ص منتصف ھـ جـ                 أ م ضلع مشترك                            م ص         ھـ جـ    
 ھـ جـ  =      م س                                  ص جـ =  فیھما          م ص 

 )٢(ص جـ =  ب س  ھـ جـ    = ْ         ب ء ٩٠) = أ ص م (ق) = أ س م (                  ق
  ٢ ، ١    أ ص م                            بجمع               أ س م

    ص جـ + أ ص = س ب + أ س )                                   ١(أ ص = أ س 
                                                                       أ جـ =  أ ب 

 

                فى الشكل المقابل 

              أ ب ، أ جـ وتران فى الدائرة م 

           ء ، ھـ منتصفا أ ب ، أ جـ على الترتیب  

            م ء ، م ھـ یقطعان الدائرة فى س ن ص 

 ھـ ص =            على الترتیب فإذا كان ءس 

 أ جـ   =            إثبت أن   أ ب 

 

 أ جـ =  أ ب  م ء        أ ب              ء منتصف أ ب   

  م ھـ        أ جـ  ھـ منتصف أ جـ  

 ص ھـ = م ص ، س ء = م س 

  ص ھـ –م ص =  س ء –م س 

      م ھـ  =  م ء 
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 ھـ ء

   الحــــــــــــــــــل      

   الحــــــــــــــــــل      

              فى الشكل المقابل 

              أ ب قطر فى الدائرة م 

 )ء ب( ق ) = جـ ء( ق ) = أ جـ ( ق

 إثبت أن               م جـ ء متساوى الاضلاع

                        الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــل       

 ]وھما متساویینٍ[ْ    ١٨٠) = ء ب ( ق ) + جـ ء ( ق ) + أ جـ ( ق 

 ٦٠) =                   = ء ب ( ق ) = جـ ء ( ق ) = أ جـ (      ق  ْ 

 ٦٠) = جـ ء ( ق ) = جـ م ء ( ق  ْ 

  م جـ ء         فى     

 ْ  ٦٠) =        = م ء جـ ( ق ) = م جـ ء (  ق م ء        =   م جـ 

 م ء جـ ( ق ) = م جـ ء ( ق ) = جـ م ء (  ق ( 

 م جـ ء متساوى الاضلاع         

*********************************************************** 

              فى الشكل المقابل 

              أ ب جـ ء مستطیل مرسوم داخل دائرة 

 ء جـ إثبت أن =ء ھـ 

 أ ء = ب ھـ 

                         الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 )أ ھـ(ق )+أ ب( ق) = أ ھـ( ق ) + ء ھـ(   ق      )                           ١(ء جـ     = ء ھـ 

 )ب ھـ ( ق ) = أ ء ( ق          )           ٢(ء جـ   = من خواص المستطیل أ ب 

 ب ھـ=  أ ء أ ب                            =  ینتج أن ء ھـ ٢ ، ١من 

 ) أ ب ( ق ) = ء ھـ ( ق 

 للطرفین ) أ ھـ ( بأضافة ق 

 

 

 أ

 ء جـ

 ب
 م

١٨٠ 
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١٨٠ 
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 أ

 جـ ب
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 ھـ



               فى الشكل المقابل 

 أ س مماس للدائرة عند أ                

 ْ ٣٥) = ب( أ س ، ق //               ب جـ 

 ) ب أ جـ (                أوجد ق 

                  الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 ) أ جـ ( ق ) = أ ب ( ق           ب جـ       // أ س 

 أ جـ      =  أ ب            ٣٥) = جـ ( ق ) = ب ( ق  ْ 

           ١١٠ = ٧٠ – ١٨٠ ] = ٣٥ +٣٥ [ – ١٨٠) = ب أ جـ ( ق  ْ 

 

               فى الشكل المقابل 

               أ ب ، أ جـ قطعتان مماستان للدائرة م 

               عند ب ، جـ   

 )  ھـ جـ( ق ) = ب ھـ (   إثبت أن ق                   

                         الحــــــــــــــــــــــــــــــــل 

 ْ  ٩٠) = أ ب م ( ق               أ ب مماس 

 )٢)   (ب م ھـ ( ق ) = ب ھـ (                 قْ  ٩٠) = أ جـ م ( ق           أ جـ مماس  

 )٣)  (جـ م ھـ ( ق ) = جـ ھـ (                          ق    أ ب م ، أ جـ م                          

  ینتج أن ٣ ، ٢ ، ١    أ م ضلع مشترك                              من                  

 ) جـ ھـ ( ق ) = ب ھـ ( م جـ                                      ق=    م ب       فیھما    

 ْ ٩٠) =أ جـ م ( ق ) = أ ب م (    ق                   

              أ ب م   أ جـ م       

          أ جـ م ( ق ) = أ م ب (  ق( 

           ١)     (جـ م ھـ ( ق ) = ب م ھـ ( ق( 

 

 

 س أ

 جـ ب

 أ

 ب

 جـ

 . م ھـ

 ثلاث نقط تنتمى الى الدائرة م فإذا كان    جـ ، ب،              أ

  أوجد قیاس كلا من ٥ : ٤ : ٣) = جـ أ ( ق ) : ب جـ ( ق) : أ ب (   ق                     

 .الاقواس الثلاثة 

 الحـــــــــــــــــــــــــــــــــل

  س ٥) = جـ أ (  س ، ق ٤) = ب جـ ( س  ،، ق ٣) = أ ب ( نفرض أن ق        

 ْ  ٣٦٠) = جـ أ ( ق ) + ب جـ( ق ) + أ ب ( ق         

 ......................................   والاسھل بطریقة  ٣٦٠=  س ٥+  س ٤+س ٣

 ٣٦٠= س ١٢

 ْ  ٣٠=          = س         

 ْ ١٢٠ = ٣٠ × ٤) = ب جـ ( ْ     ، ق ٩٠ = ٣٠ × ٣) = أ ب ( ق        

 ْ  ١٥٠= ْ  ٣٠ × ٥) = جـ أ ( ق         

************************************************************ 

 ْ ٢٥) = ب أ جـ(            أ ب ، أ جـ قطعتان مماستان لدائرة مركزھا م عند ب ، جـ ، ق 

 الاكبر ) ب جـ (  أوجد ق                

                الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل 

 ْ  ٩٠) = أ ب م ( ق أ ب مماس          

 ْ  ٩٠) = أ جـ م (  ق أ جـ مماس          

              ٢٥+ْ  ٩٠+ْ  ٩٠ [ –ْ  ٣٦٠) = ب م جـ (  ق  ْ[ 

 =                       ١٥٥= ْ  ٢٠٥ –ْ  ٣٦٠  ْ 

 ْ  ٢٠٥= ْ  ١٥٥ –ْ  ٣٦٠) = ب م جـ (  ق –ْ  ٣٦٠= المنعكسة ) ب م جـ ( ق         

 ْ  ٢٠٥= المنعكسة ) ب م جـ ( ق =  الاكبر )ب جـ ( ق         
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 أ ٢٥
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              فى الشكل المقابل 

              إذا كان م مركز الدائرة 

 )ب( أوجد ق ) ب ( ق ) = أ م جـ (                       ق 

              الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 ) أ جـ ( ق ) =     ب ( ق        

 ْ ٣٦٠) = أ جـ ( ق ) + أ ب جـ ( ق )           أ ب جـ ( ق ) = أ م جـ (         ق 

 ْ ٣٦٠=  س ٢+ س )                      ب ( ق ) = أ م جـ (        ق 

 ْ  ١٢٠=   س ْ            ٣٦٠= س ٣)                   أ جـ ( ق ) =     أ ب جـ (        ق 

 ْ ٢٤٠ = ١٢٠ × ٢= س ٢= الاكبر) أ جـ( س       ق ٢= الاكبر) أ جـ(         بفرض أن ق 

 ْ     ١٢٠ = ٢٤٠×) =     أ جـ( ق) =      ب ( س                        ق ) = أ ب جـ (        ق 

********************************************************* 

              فى الشكل المقابل 

            أب قطر فى الدائرة م ، ء ھـ      أ ب 

            إثبت أن أ جـ ء ھـ رباعى دائرى 

                     الحــــــــــــــــــــــــــــــــل 

 )  ١  (٩٠) = أ جـ ب (  ق أ ب قطر فى الدائرة م            

 ) ٢(ْ         ٩٠) = أ ء ھـ (  ق   أ ب                      ء ھـ    

 ) أ ء ھـ ( ق ) = أ جـ ب (  ینتج أن ق ٢ ، ١من 

 الشكل أ جـ ء ھـ رباعى دائرى  

**********************************************************       

 فى الشكل المقابل 

 مماس لھا أ جـ قطر فى الدائرة م ، جـ ء 

 س منتصف أ ب إثبت أن

 الشكل أ س جـ ص رباعى دائرى ) ١(

 ) م ص جـ (  ق ٢) = ب م جـ ( ق ) ٢(

 أ
 ب

 جـ

 م
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                      الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 فى      أ م ب                                    فى      أ م ب          
 م ب = م ب ، س منتصف أ ب                م أ = أ م           
                                           م س      أ ب  ب ( ق ) = أ (  ق ( 
                ب( ق) + أ ( ق) = ب م جـ ( ق)         ١(ْ       ٩٠) = أ س م (  ق ( 

 ) أ (  ق ٢) = ب م جـ (  ق   أ جـ قطر ، جـ ص مماس                          
                 الشكل أ س جـ ص رباعى دائرى )         ٢(ْ      ٩٠) = أ جـ ص ( ق 

 )      م ص جـ ( ق ) = أ (  ق  ینتج أن                            ٢ ، ١من           
 )  م ص جـ (  ق ٢ ) =ب م جـ (  قالشكل أ س جـ ص رباعى دائرى                   

 
********************************************************** 

               فى الشكل المقابل 

              أ ب جـ ء رباعى دائرى فیھ 

              أ ھـ ینصف ب أ جـ 

          ء و ینصف ب ء جـ إثبت أن 

 ى دائرى                أ ھـ و ء رباع

                      الحـــــــــــــــــــــــــــــــــل

 ) ١)   (ب ء جـ ( ق ) = ب أ جـ ( ق الشكل أ ب جـ ء رباعى دائرى 

 )٢)  (ب أ جـ( ق ) =     ھـ أ جـ ( ق ) = ب أ ھـ (  ق أ ھـ ینصف ب أ جـ                        

 )٣)  (ب ء جـ( ق) =     و ء جـ ( ق ) = ب ء و (  ق               ء و ینصف ب ء جـ        

 وھما مرسومتان على قاعدة واحدة) ب ء و ( ق ) = ھـ أ جـ (  ینتج أن ق ٣ ، ٢ ، ١من   

  الشكل أ ھـ و ء رباعى دائرى 

********************************************************** 

 ل المقابل               فى الشك

  جـ ء              أ ب جـ ء متوازى أضلاع ، س 

 أ ء =           بحیث س ب 

            إثبت أن الشكل أ ب ء س رباعى دائرى 

                  الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 أ
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 ء
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× × 

١ 
١ ٢ 
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 ء أ

 جـ ب

 س

 و ھـ



 ب جـ من خواص متوازى أضلاع = أ ء 

 ب جـ =  ب س             س ب معطى = أ ء 

 ١)           (جـ ( ق ) = س (  ق( 

 )٢)  (جـ( ق ) = أ ( من خواص متوازى الاضلاع ق 

  الشكل أ ب ء س رباعى دائرى)   أ ( ق ) = س (  ینتج أن ق ٢ ، ١من 

              فى الشكل المقابل 

             أ ب جـ ء متوازى أضلاع 

 ـ ء ھ=   أ ء          إثبت أن

         

               الحـــــــــــــــــــــــــل

     أ ب جـ ء متوازى أضلاع 

        جـ ء ، ء ھـ قاطع لھما  // أ ب )            ١(ْ    ١٨٠) = ب( ق ) + أ (  ق 

 )٤()   ء ھـ أ ( ق ) = جـ ء ھـ(  ق       ء ھـ ب جـ رباعى دائرى                            

      ینتج أن ٤ ، ٣من )       ٢(ْ  ١٨٠) = ب ( ق ) + جـ ء ھـ (  ق  

 )ء ھـ أ ( ق ) = أ (  ینتج أن                                    ق ٢ ، ١      من 

 ھـ ء =   أ ء )                  ٣)       (جـ ء ھـ ( ق ) = أ (          ق 

********************************************************** 

               فى الشكل المقابل 

               ھـ ب جـ ء رباعى دائرى  

              و ب جـ ء رباعى دائرى   

              إثبت أن ھـ ب ء و رباعى دائرى

                  الحــــــــــــــــــــــــــــــل

 رى ھـ ب جـ ء رباعى دائ
 )١(ْ     ١٨٠) = جـ ( ق ) + ھـ ( ق 

 و ب جـ ء رباعى دائرى 
 )٢(ْ     ١٨٠) = جـ ( ق ) + و ( ق 

 أ

 ھـ

 ب

 جـ

 ء

 و ھـ

 ء ب

 جـ

  ینتج أن ٢ ، ١من 
 وھما مرسومتان على قاعدة واحدة ھى ب ء )   و ( ق ) = ھـ (            ق 

 الشكل ھـ ب ء و رباعى دائرى  

********************************************************** 

              فى الشكل المقابل 

             أ ب جـ ء رباعى مرسوم داخل دائرة

 جـ ء =           مركزھا ن ، جـ ب 

 ) ء ( ، ق) ب ( ، ق ) أ (           أوجد ق 

                  الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 ْ ٢١٠= ْ  ٣٠+ْ  ١٨٠) = أ ب جـ ( أ ب جـ ء رباعى دائرى                      ق                   

               ٢١٠×) =     أ ب جـ ( ق ) =      ء ( ْ              ق ١٨٠) = جـ ( ق ) + أ ( ق  

              ١٠٥= ْ                               ٣٠= ْ  ١٥٠ –ْ  ١٨٠) = أ ( ق  ْ 

                 ١٠٥+١٥٠+٣٠ [-٣٦٠) =ب( ْ                    ق ٦٠) = ب جـ ء (  ق[ 

 ْ  ٧٥ = ٢٨٥ –ْ  ٣٦٠= جـ ء                                            = جـ ب                      

  ٣٠) = جـ ء ( ق ) = جـ ب ( ق  

***************************************  ****************** 

             فى الشكل المقابل 

            دائرتان متقاطعتان فى س ، ص 

  أ ء  ب جـ ، ص             س

 ) أ ( ْ  أوجد ق٨٠) = ء (           ق 

                      الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

       الشكل س ص ء جـ رباعى دائرى                  الشكل أ ب س ص رباعى دائرى         

                       ء ( ق ) + جـ س ص ( ق = (١٨٠          ْق  ) ١٨٠) = ب س ص( ق) + أ  

             جـ س ص( ق = (١٠٠= ْ  ٨٠ – ١٨٠       ْق  ) ١٠٠ = ٨٠ – ١٨٠) = أ  ْ 

 ١٨٠) = جـ س ص( ق ) +  ب س ص (       ق 

 ْ ٨٠ = ١٠٠ – ١٨٠) = ب س ص (          ق 

١٥٠ 

 أ

 جـ ب

 ء

١ 
٢ 

١ 
٢ 

 س جـ
 ب

 ء
 أ ص



             فى الشكل المقابل        

             أ ب جـ ء رباعى مرسوم داخل دائرة م 

            س منتصف ب جـ ، ص منتصف جـ ء 

 الشكل م س جـ ص رباعى دائرى) ١(إثبت أن 

 )ب أ ء ( ق ) = س م ص ( ق ) ٢ (          

                           الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 ْ  ٩٠) = م س جـ (  ق س منتصف ب جـ   
 ْ  ٩٠) = م ص جـ (  ق ص منتصف ء جـ    

 ْ  ١٨٠= ْ  ٩٠+ ْ  ٩٠) = م ص جـ( ق ) + م س جـ ( ق 
 ھو المطلوب أولاً و(  الشكل م س جـ ص رباعى دائرى ( 
١(ْ      ١٨٠) = جـ ( ق ) + س م ص (  ق( 

 الشكل أ ب جـ ء رباعى دائرى 
 ٢(ْ         ١٨٠) = جـ ( ق ) + ب أ ء (  ق( 

 )وھو المطلوب ثانیاً)   ( ب أ ء ( ق ) = س م ص (  ینتج أن ق ٢ ، ١من 
*********************************************************** 

              فى الشكل المقابل 

             ب جـ قطر فى الدائرة م ، ھـ ء     ب جـ 

 أ ب ء ھـ رباعى دائرى) ١(          إثبت أن 

 )أ جـ ( ق) =      جـ ھـ ء ( ق ) ٢ (                 

 ــل                     الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ب جـ قطر فى الدائرة م             

             ب ( ق ) = جـ ھـ ء ( ق]   محیطیة مقامة فى نصف دائرة[ْ   ٩٠) = أ (  ق( 

 ْ                  الخارجة تساوى المقابلة للمجاورة٩٠) = ھـ ء ب (  ق ھـ ء       ب جـ             

 )   أ جـ( ق) =     جـ ھـ ء (  ق ْ            ١٨٠ = ٩٠+٩٠= ) ھـ ء ب ( ق ) + أ ( ق         

 الشكل أ ب ء ھـ رباعى دائرى  

 )   أ جـ ( ق ) =      ب ( ق        
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            فى الشكل المقابل 

            أ ب قطر فى الدائرة م 

           ء ھـ       أ ب 

 جـ رباعى دائرى            إثبت أن ب ھـ ء 

                   الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 ٩٠+٩٠)=ء ھـ ب( ق) + ب جـ ء( ْ                ق٩٠) = أ جـ ب ( ق أ ب قطر             

         ١٨٠= ْ                                         ٩٠= ْ  ٩٠ –ْ  ١٨٠) = ب جـ ء (  ق ْ 

  الشكل ب ھـ ء جـ رباعى دائرى ْ         ٩٠) = ء ھـ ب (  ق ء ھـ       أ ب           

************************************************************ 

               فى الشكل المقابل 

               أ ب ، أ جـ تمسان الدائرة م عند ب ،جـ

 ْ  إثبت أن ٤٥ = )أ (                ق 

 الشكل أ ب م جـ رباعى دائرى ) ١(        

 المثلث م جـ ء متساوى الساقین ) ٢(        

                الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 )م جـ أ (  ق – ١٨٠) = م جـ ء ( ْ             ق ٩٠) = أ ب م (  ق أ ب مماس          

 ْ  ٩٠ = ٩٠ – ١٨٠= ْ                            ٩٠) = أ جـ م (  ق ـ مماس   أ ج      

        فى        م جـ ء ٩٠+٩٠) =أ جـ م ( ق ) + أ ب م ( ق        

 ْ  ٤٥]= ٤٥+٩٠ [– ١٨٠) = ء ( ْ           ق ١٨٠                                 =           

 ) ء ( ق ) = جـ م ء ( ْ              ق ٣٦٠= رباعى مجموع قیاسات ال        

 جـ ء =  جـ م ]    ٤٥+٩٠+٩٠ [– ٣٦٠) = ب م جـ( ق        

                               =        ١٣٥                           ْ المثلث م جـ ء متساوى الساقین  

    ٤٥ = ١٣٥ – ١٨٠) = جـ م ء (  ق  ْ 
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         فى الشكل المقابل     
              أ ب قطر فى الدائرة م 

              أ جـ مماس للدائرة عند أ 
              ھـ منتصف ب ء 

 إثبت أن الشكل م أ جـ ھـ رباعى دائرى       
   

                       الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 ْ ١٨٠= ْ  ٩٠+ ْ  ٩٠) = م ھـ جـ( ق ) + جـ أ ب ( أ ب قطر ، أ جـ مماس             ق        

             ٩٠) = جـ أ ب (  ق           ْ الشكل م أ جـ ھـ رباعى دائرى  

 ھـ منتصف ء ب       

        ٩٠) = م ھـ جـ (  ق  ْ 

************************************************************ 

              فى الشكل المقابل 

             أ ب جـ ء شكل رباعى فیھ أ ب      ب جـ

 ء ب = جـ ء = أ ء ، ب جـ =             ، أ ب 

              إثبت أن أ ب جـ ء رباعى دائرى 

                      الحــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 فى       ء ب جـ                                          فى      أ ب ء       

 أ ء = ء جـ                                   أ ب = ب جـ = ء ب            

             ب ء جـ(ق) = ء ب جـ(ق) =جـ( ق = (٦٠   ْق  )٣٠) = أ ء ب ( ق ) = أ ب ء  ْ 

 ْ ١٢٠]=٣٠+٣٠ [-١٨٠) = أ (  قْ         ٩٠) = أ ب جـ (  ق     ب جـ   أ ب           

              ١٨٠=٦٠+١٢٠) = جـ( ق ) + أ ( ْ              ق٣٠= ْ  ٦٠ –ْ  ٩٠) = أ ب ء (  ق ْ 

                                                                الشكل أ ب جـ ء رباعى دائرى  
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      فى الشكل المقابل 

 ب جـ //             أ ء 

           أ س ص ء رباعى دائرى إثبت أن

          الشكل س ب جـ ص رباعى دائرى 

                    الحــــــــــــــــــــــــــــل

  ینتج أن ٢ ، ١ن ب جـ ، أ ب قاطع لھما                            م// أ ء              
                     ب ( ق ) = س ص ء ( ق)            ١(ْ      ١٨٠) = ب ( ق ) + أ ( ق ( 

  الشكل  س ب جـ ص رباعى دائرىالشكل أ س ص ء رباعى دائرى                             
          ٢   (١٨٠) = س ص ء ( ق ) + أ (  ق( 

*********************************************************** 

              فى الشكل المقابل 

            أ ب جـ ء متوازى أضلاع 

            إثبت أن الشكل جـ ء ھـ و رباعى دائرى

                    الحـــــــــــــــــــــــــــــل

  ینتج أن ٢ ، ١             من أ ب و ھـ رباعى دائرى                         
              جـ ( ق ) = أ ھـ و ( ق )   ١(ْ     ١٨٠) = أ ھـ و ( ق ) + ب (  ق ( 

  الشكل جـ ء ھـ و رباعى دائرى أ ب جـ ء متوازى أضلاع                                  
      ٢(ْ      ١٨٠) = جـ ( ق ) + ب (  ق( 

************************************************************ 
              فى الشكل المقابل 

 س) = أ ء ب ( ق ) = أ ب ء (              إذا كان ق 

  س ٢) = جـ (              ق 

               إثبت أن الشكل أ ب جـ ء رباعى دائرى 

 ـــــــــــــــــــــــــــل                              الحـــــــــ

 ْ   ١٨٠=  س ٢+  س ٢ – ١٨٠) = جـ( ق ) + أ ( فى     أ ب ء                            ق         
  الشكل أ ب جـ ء رباعى دائرى   ]     س +س  [ – ١٨٠) = أ ( ق        

  س ٢ – ١٨٠ =                 
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                فى الشكل المقابل

             أ ب ، أ جـ قطعتان مماستان 

 ْ ٤٠) = م ب جـ (             ق

 ) أ (             أوجد ق 

                    الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

             أ ب مماس للدائرة م 

                  أ ب م (  ق = (٩٠            ْ              ق  ) ٥٠) = أ جـ ب ( ق ) = أ ب جـ  ْ 

                ١٨٠= ْ     مجموع قیاسات زوایا المثلث الداخلة ٥٠= ْ  ٤٠ –ْ  ٩٠) = أ ب جـ (  ق ْ 

 ] ْ  ٥٠+ ْ  ٥٠ [ –ْ  ١٨٠) = أ (  قفى     أ ب جـ                                             

 ْ  ٨٠= ْ  ١٠٠ –ْ  ١٨٠=  أ جـ                                                     =         أ ب 

************************************************************ 

              فى الشكل المقابل 

               أ ب ، أ جـ قطعتان مماستان 

 وجدْ  أ٣٠) = ب أ م (               ق 

 ) ء ( ، ق ) جـ أ م (               ق 

                    الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 ْ  ٩٠) = أ ب م (  ق     أ ب مماس  

 ْ     ٣٠) = ب أ م ( ق ) = جـ أ م (         فى      أ ب م                                        ق

 ْ  ٦٠]= ٣٠+٩٠ [– ١٨٠) =  أ م ب (    ق 

       ١٢٠ = ٦٠ × ٢) = ب م جـ ( ق  ْ 

 ) ب م جـ ( ق ) =      ء (        ق

       =                  ×٦٠= ْ  ١٢٠  ْ 
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              فى الشكل المقابل 
             م ، ن دائرتان متماستان من الخارج فى أ 

  مماس للدائرتین عند ب ، جـ             ب جـ
              أ ء مماس مشترك لھما عند أ 

               إثبت أن ء منتصف ب جـ 
 

                الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 )١(ء أ        =  ء ب      ء ب ، ء أ قطعتان مماستان للدائرة م  

 )٢(ء أ      =  ء جـ مماستان للدائرة ن      ء أ ، ء جـ قطعتان 

  ء منتصف ب جـ ء جـ      =  ینتج أن ب ء ٢ ، ١    من 

********************************************************* 

              فى الشكل المقابل 

              إذا كان أ ب ، أ جـ قطعتان مماستان 

 ْ  ٣٠) = م ب جـ ( ائرة م ، ق             للد

                    إثبت أن       أ ب جـ متساوى الاضلاع

                     الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

     أ ب مماس للدائرة م عند ب 

              ب جـ ْ                            فى      أ ٩٠) = أ ب م ( ق 

                  أ جـ ب ( ق ) = أ ب جـ( ق ) = أ ( ْ      ق٦٠= ْ  ٣٠ – ٩٠) = أ ب جـ (  ق ( 

        أ ب جـ متساوى الاضلاع أ ب ، أ جـ قطعتان مماستان                                 

               أ جـ =  أ ب 

    ٦٠) = أ ب جـ ( ق ) = أ جـ ب (  ق  ْ 

 ْ  ١٨٠=         مجموع زوایا المثلث الداخلة 

        ٦٠+ْ  ٦٠ [–ْ  ١٨٠) = أ (  ق  ْ[ 

 =                 ٦٠= ْ  ١٢٠ –ْ  ١٨٠  ْ 
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            فى الشكل المقابل 

            أ ب ، أ جـ قطعتان مماستان للدائرة م 

 ْ  ٦٠) = أ م جـ (            ق 

  نق٢= إثبت أن أ م ) ٢)     (أ ( أوجد ق ) ١(

                       الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــل

        أ جـ مماس للدائرة م عند جـ                         فى       أ ب م 

              أ جـ م (  ق = (أ ب مماس ٦٠                               ْ ق  )٩٠ ) = أ ب م  ْ 

               ٣٠) = ب أ م ( ْ   ق ٣٠]= ٦٠+٩٠ [– ١٨٠)= جـ أ م (  ق  ْ 

 أ م =       ب م ْ                ٣٠) = جـ أ م ( ق ) = ب أ م (        ق 

              ٦٠ = ٣٠ × ٢) = أ (  ق                     ْ نق ٢=  ب م ٢=  أ م  

********************************************************* 

            فى الشكل المقابل 

            أ ب ، أ جـ قطعتان مماستان 

 أ ب إثبت أن //            جـ ء 

            جـ ب ینصف  أ جـ ء 

                الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

  ینتج أن ٢ ، ١ـ قطعتان مماستان للدائرة م             من             أ ب ، أ ج

                 ب جـ ء ( ق ) = أ جـ ب ( أ جـ                                            ق =  أ ب( 

              ١)  (أ جـ ب ( ق ) = أ ب جـ (  ق               ( جـ ب ینصف أ جـ ء  

 أ ب // ء               جـ 

              ٢(بالتبادل  ) ب جـ ء ( ق ) = أ ب جـ (  ق( 
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             فى الشكل المقابل 

             أ ب جـ یمس الدائرة من الخارج

 سم٢=          فى س ، ص ، ع فإذا كان أ س

  سم ٣= سم ، جـ ع ٤=             ، ب ص 

  محیط      أ ب جـ                     أوجد

                   الحـــــــــــــــــــــــــــــــــل

  سم ٢= أ ع =   أ س      أ س ، أ ع قطعتان مماستان  

 سم ٤= ب ص =  ب س     ب س ، ب ص قطعتان مماستان  

  سم ٣= جـ ع =  جـ ص      جـ ع ، جـ ص قطعتان مماستان   

  سم ١٨ = ٥ + ٧ + ٦= جـ         محیط       أ ب 

************************************************************ 

                فى الشكل المقابل 

               س ص ع مثلث ، س ص ، س ع

               تمسان الدائرة م عند ء ، ھـ فإذا كان

 ص ع إثبت أن //               ء ھـ 

        الشكل ء ص ع ھـ رباعى دائرى           

                    الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

  ینتج أن ٢ ، ١             س ء ، س ھـ قطعتان مماستان                  من 

                              ص ( ق  ) = س ھـ ء( س ھـ                                ق=  س ء   ( 

                  ١) (س ھـ ء ( ق ) = س ء ھـ ( ق    ( الشكل ء ص ع ھـ رباعى دائرى  

 ص ع //              ء ھـ 

 ٢(بالتناظر    ) ص ( ق ) = س ء ھـ (  ق ( 
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             فى الشكل المقابل 

                 أ جـ ، أ ب یمسان الدائرة م            

 ب جـ  أوجد =              ب أ 

 ) م أ ب (               ق 

                    الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 

 أ ب ، أ جـ مماسا 

                 ١(أ جـ       =  أ ب              ( ق  ) ٦٠) = أ ( ق) = أ جـ ب ( ق) = أ ب جـ  ْ 

 أ م ینصف ب أ جـ )          ٢)  (معطى ( ب جـ =      أ ب        

 ْ  ٣٠= ْ  ٦٠× ) =     م أ ب ( ق  ینتج أن                     ٢ ، ١         من 

 أ جـ = ب جـ =     أ ب 

     أ ب جـ متساوى الاضلاع  

************************************************************ 

               فى الشكل المقابل    

               دائرتان متماستان من الخارج فى أ 

              ب جـ مماس مشترك لھما 

 ْ  ٩٠) = ب أ جـ (              إثبت أن ق 

                   الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل
 ھما یقطع ب جـ فى ء نرسم مماس مشترك ل: العمل 

  ینتج أن ٢ ، ١           ء ب ، ء أ مماسان للدائرة م                بجمع 

              ء جـ أ(ق)+ء ب أ( ق) = ء أ جـ( ق ) + ء أ ب ( ء أ                             ق=  ء ب( 

              ء جـ أ (ق)+ء ب أ (  ق) =ب أ جـ ( ق )      ١)(ء أ ب ( ق ) = ء ب أ (  ق ( 

 ْ     ٩٠) = ب أ جـ (  ق        ء جـ ، ء أ مماسان للدائرة ن            

                ء أ =  ء جـ 

            ٢)(ء أ جـ ( ق ) = ء جـ أ (  ق( 

 أ

 جـ ب

 أ

 جـ

 ب

 ن م

١ 
٢ 

 ء

               فى الشكل المقابل

              أ ب ،أ جـ مماسان للدائرة م عند ب ، جـ   

 ْ  ٧٠) = ب ء جـ(              ق 

 ) أ (             أوجد بالبرھان ق 

                        الحـــــــــــــــــــــــــــــل

 ]مماسیة ومحیطیة مرسومة على وتر التماس) [ب ء جـ ( ق ) = أ جـ ب (            ق 

            ٧٠) = أ جـ ب (  ق  ْ 

 أ جـ =   أ ب  ب ، أ جـ مماسان                   أ

            ٧٠) = أ ب جـ ( ق ) = أ جـ ب (  ق  ْ 

          ٤٠= ْ  ١٤٠ –ْ  ١٨٠] = ْ  ٧٠+ ْ  ٧٠ [ –ْ  ١٨٠) = أ (  ق  ْ 

************************************************************ 

       فى الشكل المقابل 

 أ س //     أ س مماس للدائرة عند أ ، ء ھـ           

                إثبت أن الشكل ء ب جـ ھـ 

                 رباعى دائرى 

                       الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 )١)     (جـ ( ق ) = س أ ب (  ق أ س مماس      

 )٢)   (أ ء ھـ ( ق ) =  أ ب س(  ق ء ھـ    // أ س 

 ]خارجة تساوى المقابلة للمجاورة لھا )  [جـ ( ق ) = أ ء ھـ (  ینتج أن ق ٢ ، ١من 

الشكل ء ب جـ ھـ رباعى دائرى  

 ********************************************************** 

               فى الشكل المقابل 

 ْ  ٤٠) = س أ ب (  ، ق              أ س مماس

 ْ  ١١٠) = أ ب جـ (              ق 

 )جـ ء ب (               أوجد ق 

 أ

 ب

 جـ

 ٧٠ ء

 س أ

 ھـ ء

 ب

 جـ

 أ

 س

 ء

 جـ ب



                  الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 ْ  ٤٠) = س أ ب ( ق ) = أ جـ ب (  ق      أ س مماس 

 ْ  ١٨٠=        مجموع قیاسات زوایا       أ ب جـ 

 ْ  ٣٠ = ١٥٠ – ١٨٠ ] = ٤٠ + ١١٠ [ – ١٨٠) = ب أ جـ (      ق  

 ]محیطیتان تشتركان فى القوس ) [ ب أ جـ ( ق ) = جـ ء ب (       ق 

     ٣٠) = جـ ء ب (  ق  ْ 

************************************************************ 

               فى الشكل المقابل 
       أ ب ، أ جـ مماسان للدائرة عند ب ، جـ       

 جـ ء إثبت أن =              جـ ب 
 ) ء ب جـ ( ق ) = أ ب جـ(              ق

 ْ  ١١٠) =جـ ھـ ء (             وإذا كان ق 
 )أ (             أوجد ق 

                         الحــــــــــــــــــــــــــــــــل
  مماس أ ب

                  أ ب ، أ جـ مماسان )              ١)  (جـ ء ب ( ق ) = أ ب جـ (  ق 
 ٧٠)      =أ جـ ب( ق ) = أ ب جـ (  ق جـ ء                                               =      جـ ب 
               ٢)    (جـ ء ب ( ق ) = ء ب جـ (  ق           (  ق ) ٧٠+٧٠ [– ١٨٠) = أ[ 

 ْ  ٤٠ = ١٤٠ – ١٨٠=  ینتج أن                                                       ٢ ، ١    من 
 ١وھو المطلوب )  ء ب جـ ( ق ) = أ ب جـ (     ق 

 ْ  ١١٠) = جـ ھـ ء (       إذا كان ق 
      ٧٠ = ١١٠ – ١٨٠) = جـ ب ء (  ق  ْ 

 ـ ھـ ء رباعى دائرى      لان ب ج
    ٧٠) = أ ب جـ (  ق  ْ 

************************************************************ 

               فى الشكل المقابل 
               س ص ، س ع مماسان للدائرة

 ْ ٨٠) = ص س ع(               عند ص ، ع ، ق 
 ْ  إثبت أن ١٣٠ ) = ھـ ل ع(               ق 

 ص ھـ// س ع ) ٢(ع ص    = ع ھـ ) ١(
 

                الحــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 أ

 ب

 جـ

 ء

 ھـ

 و ص س

 ع

 ل
 ١٣٠ ھـ

٨٠ 

 ْ  ٥٠) =        = س ع ص ( ق ) = س ص ع (  ق  ...... س ص ، س ع مماسان  
 ْ  ٥٠) = س ع ص ( ق ) = ص ھـ ع ( ق 

 ْ  ١٨٠) = ھـ ص ع ( ق ) + ل (  ق الشكل ل ھـ ص ع رباعى دائرى 
 ٥٠ = ١٣٠ – ١٨٠) = ھـ ص ع (  ق  

 ع ص =  ع ھـ )     ھـ ص ع ( ق ) = ص ھـ ع ( ق 
 ]وھما متبادلتان [ ْ  ٥٠) = ھـ ص ع (ق ) = س ع ص ( ق 
 ص ھـ //  س ع 

*********************************************************** 

 ى الشكل المقابل               ف
                و أ ، و ب یمسان الدائرة عند أ ، ب

 ْ ١٠٠) = أ ء جـ ( جـ ء ، ق //                أ ب 
 ) أ ب جـ( أوجد ق٥٠) = أ جـ ء (                ق 

 ) أ و ب ( ، ق ) جـ ب ھـ(                ، ق 
 ـــــــل                   الحـــــــــــــــــــ

 الشكل أ ب جـ ء رباعى دائرى 

               ٥٠) = ب أ جـ( ق ) = جـ ب ھـ( ْ        ق١٨٠) = أ ب جـ ( ق ) + أ ء جـ (  ق    ْ 

              ٥٠]=٥٠+٨٠ [ – ١٨٠) = أ ب و ( ْ         ق٨٠ = ١٠٠ – ١٨٠) = أ ب جـ (  ق ْ 

 و ب =                                     و أ         فى     أ جـ ء           

 ْ ٥٠) = و ب أ ( ق ) = و أ ب (  ق ْ      ٣٠ ]=٥٠+١٠٠ [– ١٨٠) = ب أ ء (         ق 

 ]٥٠+٥٠ [– ١٨٠) = أ و ب( ق جـ ء                                              //       أ ب 

       ٨٠ = ١٠٠ – ١٨٠]            = متبادلتان [ )أ جـ ء ( ق ) = ب أ جـ (  ق    ْ 

         ٥٠) = ب أ جـ (  ق  ْ 

************************************************************ 

              فى الشكل المقابل 
              أ ب ، أ جـ یمسان الدائرة عند ب ، جـ

 ْ  أوجد ٤٠) = أ ( ب ء ، ق //          أ جـ 
 ،) ھـ جـ ء( ، ق ) أ جـ ب (         ق 

 جـ ء =        ثم أثبت أن جـ ب 
 

           الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل
 
 

١٠٠ 
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 و

 أ

 ب
 جـ

 ء

 ھـ

١٠٠ 
٥٠ 

 أ

 ب

 جـ

 ء

٤٠ 

 ھـ



 أ جـ =  أ ب      أ ب ، أ جـ مماسان 
               جـ ب ء ْ       فى  ٧٠) =       = أ ب جـ ( ق ) = أ جـ ب (  ق      
 ٧٠) =جـ ء ب ( ق ) = جـ ب ء( ْ                    ق٧٠) = أ ب جـ ( ق ) = جـ ء ب (         ق 
 جـ ء = جـ ب ب ء                                                       //     أ جـ 

     متبادلتان ) [ أ جـ ب ( ق ) = جـ ب ء (  ق[ 
   ٧٠) = جـ ب ء(  ق  ْ 

 ]مماسیة ومحیطیة) [جـ ب ء (ق ) = ھـ جـ ء (    ق 
   ٧٠) = ھـ جـ ء (  ق  ْ 

********************************************************* 
            فى الشكل المقابل 

            أب قطر فى نصف دائرة ، جـ و مماس 
           ء و       أ ب برھن أن 

 الشكل أ ء ھـ جـ رباعى دائرى) ١(
 و جـ ھـ متساوى الساقین )      ٢(
 عین مركز الدائرة المارة برؤوس الشكل أ ء ھـ جـ ) ٣(
 

            الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل
 ْ  ٩٠) = أ جـ ب (  ق    أ ب قطر   

 ْ  ٩٠ = )ھـ ء أ (  ق        ھـ ء      أ ب 
 ْ ١٨٠ = ٩٠ + ٩٠) = ھـ ء أ ( ق ) + أ جـ ب (   ق
   الشكل أ ء ھـ جـ شكل رباعى دائرى  
 )١](مماسیة ومحیطیة ) [أ ( ق ) = و جـ ھـ (   ق
 )٢](خارجة عن الرباعى الدائرى )  [أ ( ق ) = و ھـ جـ (   ق 

 ) و ھـ جـ ( ق ) = و جـ ھـ (  ینتج ان ق ٢ ، ١  من 
              و جـ ھـ متساوى الساقین        

************************************************************ 
                فى الشكل المقابل 

                أ ب ، أ جـ قطعتان مماستان 
 جـ ھـ = ْ  ، جـ ب ٣٠) = أ (                ق

 أ جـ // إثبت أن ب ھـ ) ١(
 )جـ ء ھـ ( أوجد ق ) ٢(
 إثبت أن جـ ھـ مماسة للدائرة المارة ) ٣(

      بالنقط أ ، ب ، جـ 
 
 
 
 

١٤٠ 
٢ 

 
 ب أ

 جـ

 ء

 ھـ

 و

 أ

 ب

 جـ

 ء

 ھـ

٣٠ 

                         الحـــــــــــــــــــــــــــــــــل
 أ جـ  =    أ ب ، أ جـ قطعتان مماستان   أ ب 

             الشكل ب جـ ء ھـ رباعى دائرىْ ٧٥) =        = أ جـ ب ( ق ) = أ ب جـ(  ق         
 ١٨٠)=جـ ء ھـ( ق) + جـ ب ء(ق]  مماسیة ومحیطیة)[أ ب جـ ( ق ) = ب ھـ جـ (         ق 
           ب ھـ جـ (  ق = (٧٥                                   ْق )١٠٥=٧٥-١٨٠)=جـ ء ھـ                                  ْ

              ٣٠]=٧٥+٧٥[-١٨٠)=ب جـ ھـ(جـ ھـ                                                 ق= ب         جـ 
              أ ( ق ) = ب جـ ھـ (             ق٧٥) = جـ ھـ ب ( ق ) = جـ ب ھـ (  ق( 
                 ة للدائرة المارة جـ ھـ مماس)                           أ جـ ب ( ق ) = ھـ ب جـ (         ق 
               بالنقط أ ، ب ، جـ ]                 وھو المطلوب أولا [ أ جـ //  ب ھـ 

 
************************************************************ 

               فى الشكل المقابل 
  داخل دائرة              أ ب جـ ء شكل رباعى مرسوم

 ْ  ١١٠) = جـ ( أ ء ، ق =            أ ب 
 ْ  إثبت أن ٥٥) = أ ء س (            ق 

             ء س مماساً للدائرة عند ء 
 

                 الحــــــــــــــــــــــــــــــــل
 

 )أ ء س ( ق ) = أ ب ء ( ق             أ ب جـ ء شكل رباعى دائرى                         
                ١٨٠) = جـ ( ق ) + أ (  ق                     ْ ء س مماس للدائرة عند س  
                ٧٠= ْ  ١١٠ –ْ  ١٨٠) = أ (  ق  ْ 

 أ ء = فى       أ ب ء       أ ب               
              ٥٥    = ) =    أ ء ب( ق ) = أ ب ء(  ق ْ 

 
********************************************************* 

               فى الشكل المقابل 
                أ ب ، أ جـ قطعتان مماستان 

 ْ  ٧٠) = ب ء جـ(ْ  ، ق١١٠) = ھـ(               ق
 إثبت أن
 ب جـ ینصف أ ب ء) ١        (
 جـ ء مماس للدائرة المارة برؤوس     أ ب جـ) ٢        (
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 الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل
         ب جـ ھـ ء  شكل رباعى دائرى                أ ب ، أ جـ قطعتان مماستان 

             ھـ ( ق ) + جـ ب ء (  ق = (١٨٠      ْق  )أ جـ ب ( ق ) = أ ب جـ( 
 ْ  ٧٠) = أ جـ ب (  ق ْ      ٧٠ = ١١٠ – ١٨٠) = جـ ب ء (        ق 

 ْ ٤٠]= ٧٠+٧٠ [– ١٨٠) = أ (        أ ب مماس                                         ق
            فى      ب جـ ء        ٧٠) =ب ء جـ ( ق ) = أ ب جـ (  ق     ْ 

 ْ ٤٠]=٧٠+٧٠ [– ١٨٠) = ب جـ ء( ق)                 جـ ب ء (ق ) = أ ب جـ (            ق 
                 أ ( ق ) = ب جـ ء (   ب جـ ینصف أب ء                          ق ( 

                                                                جـ ء مماس للدائرة المارة برؤوس  
                                             المثلث أ ب جـ                    

********************************************************* 
 

             فى الشكل المقابل 

             أ ء ینصف ب أ جـ 

            إثبت أن  ب ھـ مماس للدائرة المارة

  ، ء             بالنقط أ ، ب

                     الحــــــــــــــــــــــــــــــل
 

 )١) (جـ أ ھـ ( ق ) = ب أ ھـ (  ق            أ ھـ ینصف ب أ جـ  

 )٢]   (محیطیتان مرسومتان على نفس القوس ) [ جـ أ ھـ ( ق ) = ھـ ب جـ (             ق 

  ینتج أن ٢ ، ١               من 

 ) ب أ ھـ ( ق ) = ھـ ب جـ (      ق             

                   ب ھـ مماس للدائرة المارة بالنقط أ ، ب ، ء  

 
 

 مع تحیاتى  بالتوفیق ان شاء االله
 محمد نبیھ/أ 
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